

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 7 * Issue No. 181 * Date: 29.04.2021 Thursday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

અમેરિકા, બ્રાઝિલ અને મેક્સિકો બાદ ચોથા ક્રમે ભારત ચોથો દેશ, જ્યાં સંક્રમણથી ૨ લાખ દર્દીનાં મૃત્યુ થયાં,

ભયજનક સ્થિતિ, ૨૪ કલાકમાં ૩ હજારથી વધુ મૃત્યુ, ૩.૬૦ લાખથી નવા કેસ

ન્યુ દિલ્હી,તા.૨૮ દેશમાં કોરોનાની બીજી લહેર દિવસેને દિવસે વધુ ભયાનક સ્વરૂપ ધારણ કરી રહી છે. છેલ્લા એકાદ સપ્તાહથી દેશમાં દરરોજ કોરોનાના ૩ લાખથી વધારે નવા કેસ સામે આવી રહ્યા છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ભારતમાં પહેલી વખત ૩,૦૦૦થી વધુ વધારે લોકોના મોત થયા છે. વધી રહેલા કોરોના સંક્રમણ વચ્ચે દેશમાં હોસ્પિટલોની સ્થિતિ પણ ખૂબ જ ભયાનક છે.

તાજેતરના અહેવાલ પ્રમાણે ભારતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના કુલ ૩.૬૨ લાખ નવા કેસ નોંધાયા છે. જ્યારે ૩,૨૮૫ લોકોએ કોરોનાના કારણે પોતાનો જીવ ગુમાવ્યો છે. આ સાથે જ ભારતમાં કુલ મૃતકાંક પણ ૨ લાખને પાર કરી ગયો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં નોંધાયેલા ૩,૬૨,૮૦૨ નવા કેસની સાથે દેશમાં એક્ટિવ કેસનો આંકડો ૨૮,૭૨,૧૦૬એ પહોંચ્યો છે. અત્યાર સુધીમાં દેશમાં કુલ ૧,૭૮,૮૮,૬૩૭ લોકો કોરોનાથી સંક્રમિત થયા છે અને તે પૈકીના કુલ ૨,૦૧,૧૬૫ લોકોએ કોરોનાના કારણે પોતાનો જીવ ગુમાવ્યો છે. વિશ્વમાં કોરોનાના કારણે થયેલા કુલ મૃત્યુ મામલે ભારત ચોથા નંબરે

આવી ગયું છે. સૌથી વધુ મૃત્યુ અમેરિકા, બ્રાઝિલ અને મેક્સિકોમાં થયા છે અને તેના પછીના ક્રમે ભારતનો નંબર આવે છે. મંગળવારે મહારાષ્ટ્રમાં સૌથી વધુ ૬૬,૩૫૮ નવા દર્દીઓ મળ્યા. આ પહેલાં અહીં ૪૮ હજાર સંક્રમિતો નોંધાયા હતા. કેરળ, કર્ણાટક અને ઉત્તરપ્રદેશ એવાં રાજ્ય છે, જ્યાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૩૦ હજારથી વધુ લોકો સંક્રમિત મળ્યા. ઉત્તરપ્રદેશમાં ૩૨,૮૨૧, કેરળમાં ૩૨,૮૧૯ અને કર્ણાટકમાં ૩૧,૮૩૦ સંક્રમિત નોંધાયા છે. અલગ-અલગ શહેરો



પ્રમાણે જોવામાં આવે તો હાલ અહીં એક્ટિવ દર્દીઓની સંખ્યા ૨ લાખ ૬ હજાર ૨૨૩ છે. સૌથી વધુ દર્દીઓ બેંગલુરુમાં છે.

અત્યારસુધીમાં આ શહેરમાં ૬ લાખ ૮૭ હજાર ૭૫૧ સંક્રમિત નોંધાયા છે, તેમાંથી ૪ લાખ ૭૫ હજાર ૫૨૫ લોકો સાજા થઈ ચૂક્યા છે, જ્યારે ૬૦૦૨ દર્દીનાં મૃત્યુ થઈ ચૂક્યાં છે. દેશમાં બીજા નંબરે પુણે છે. અહીં ૧ લાખ ૪ હજાર ૫૬૧ એક્ટિવ કેસ છે, જ્યારે દિલ્હીમાં ૮૮૨૬૪ એક્ટિવ કેસ છે. કોરોનાથી સૌથી વધુ પ્રભાવિત મહારાષ્ટ્રમાં નવા કેસમાં સતત વધારો થઈ રહ્યો છે. સ્વાસ્થ્ય વિભાગ તરફથી રાત્રે જાહેર કરવામાં આવેલા આંકડા પ્રમાણે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં

૬૬,૩૫૮ લોકો કોરોનાથી સંક્રમિત થયા છે. આ સમય દરમિયાન ૬૭,૭૫૨ દર્દી રિકવર થયા છે. રાજ્યમાં અત્યાર સુધી ૪૪,૧૦૦,૮૫ લોકો કોરોનાની જપેટમાં આવ્યા છે. રાજ્યમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૮૮૫ દર્દીઓના મોત થયા છે. આ એક દિવસમાં મોતનો અત્યાર સુધીનો સૌથી મોટો આંકડો છે. રાજ્યમાં સોમવારે ૪૮,૭૦૦ નવા કેસ સામે આવ્યા હતા અને ૫૨૪ લોકોના મૃત્યુ થયા હતા. મહારાષ્ટ્રમાં ૧૮ એપ્રિલે સૌથી વધુ ૬૮,૬૩૧ કેસ સામે આવ્યા હતા.

રાજ્ય આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા ગઈ કાલે સાંજે જાહેર કરાયેલા આંકડા મુજબ રાજ્યમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના નવા ૧૪૩૫૨ દર્દીઓ નોંધાયા છે. આ સાથે કુલ કેસનો આંકડો ૫,૨૪,૭૨૫ પર પહોંચ્યો છે. રાજ્યમાં ગઈ કાલે ૭૮૦૩ દર્દી રિકવર થયા. આ સાથે અત્યાર સુધીમાં કુલ ૩,૮૦,૨૨૮ લોકો કોરોનાને માત આપીને રિકવર થયા છે. એક જ દિવસમાં ૧૭૦ લોકોએ કોરોનાથી જીવ ગુમાવ્યો છે. આ સાથે રાજ્યમાં કોરોનાથી કુલ મૃત્યુનો આંકડો ૬૬૫૬ પર પહોંચ્યો છે.

રૂપાણી સરકારનું અધોષિત લોકડાઉન, સમગ્ર રાજ્યના શહેરો સજડ બંધ

ગાંધીનગર,તા.૨૮ ગુજરાતમાં કોરોનાના કેસો ઘટવાનું નામ નથી લઈ રહ્યા, ત્યારે આ સંક્રમણને ખાળવા માટે રાજ્યના ૨૮ શહેરોમાં મીની લોકડાઉન લાગુ થઈ ગયું છે અને તેના પાલન માટે પોલીસ અને અન્ય સંસ્થાઓ મેદાને આવી છે. સૌરાષ્ટ્રના ૧૨ શહેરોમાં આજથી આ કડક નિયંત્રણો અમલી બન્યા છે અને ઘણી બજારો બંધ જોવા મળી છે. જે શહેરોમાં કડક નિયંત્રણો લાગુ કરવામાં આવ્યા છે તેમાં રાજકોટ, જામનગર, ભાવનગર, જુનાગઢ, મોરબી, ભુજ, ગાંધીધામ, સુરેન્દ્રનગર, અમરેલી, પોરબંદર, બોટાદ અને વેરાવળ-સોમનાથનો સમાવેશ થાય છે. કેન્દ્રિય ગૃહ મંત્રાલય દ્વારા ૨૬ એપ્રિલે બહાર પાડવામાં આવેલી નવી ગાઈડલાઈન્સ સંદર્ભે સીએમ પાણીની અધ્યક્ષતામાં ઉચ્ચ



અધિકારીઓની મહત્વપૂર્ણ બેઠક યોજાઈ હતી. આ મિટિંગમાં કેન્દ્રની ગાઈડલાઈન્સ અનુસાર રાજ્યમાં કોરોનાનો ફેલાવો અટકાવવા માટે હવે ૨૮ શહેરોમાં સાંજે ૮થી સવારે ૬ વાગ્યા સુધી કડક લાગુ કરવા સહિતના મહત્વપૂર્ણ નિયમો જાહેર કરાયા છે. લ ગુજરાતમાં ૮ મહાનગરો તેમજ ૨૦ શહેરોમાં સાંજે આઠથી સવારે ૬ વાગ્યા સુધી કડક અમલમાં છે. જોકે, હવે તેનો વ્યાપ વધારાયો છે. હવે હિંમતનગર, પાલનપુર, નવસારી, વલસાડ, પોરબંદર, બોટાદ, વિરમગામ, છોટાઉદેપુર, વેરાવળ-સોમનાથમાં પણ આ કડક લાગુ રહેશે. આ ઉપરાંત સરકારે કેટલાક અન્ય નિયંત્રણોની પણ જાહેરાત કરી છે. નવા નિયમો અને નિયંત્રણો આગામી તારીખ ૦૫ મે સુધી અમલમાં રહેશે. જોકે, તેમાં આવશ્યક સેવાઓને મુક્તિ આપવામાં આવી છે. તમામ ૨૮ શહેરોમાં ૦૫ મે

સુધી અનાજ-કરિયાણાની દુકાન, શાકભાજી, ફળ-ફળાદિ, મેડિકલ સ્ટોર, મિલ્ક પાર્લર, બેકરી તથા ખાદ્યપદાર્થોની દુકાનો ચાલુ રહેશે તેવું સરકારે સ્પષ્ટ કયું છે. આ ૨૮ શહેરોમાં પણ તમામ ઉધોગો, ઉત્પાદન એકમો, કારખાનાઓ અને બાંધકામ પ્રવૃત્તિઓ યથાવત ચાલુ રહેશે. જોકે, આ તમામ એકમોએ એસઓપીનું ચુસ્તપણે પાલન કરવાનું રહેશે. આ ઉપરાંત, તમામ મેડિકલ અને પેરામેડિકલ સેવાઓ યથાવત રહેશે. આ ૨૮ શહેરોમાં તમામ રેસ્ટોરાં બંધ રહેશે માત્ર ટેક-અવે સેવાઓ જ ચાલુ રાખી શકાશે. તમામ ૨૮ શહેરોમાં મોલ, શોપિંગ કોમ્પ્લેક્સ, ગુજરી બજાર, સિનેમા હોલ, ઓરિટોરિયમ, જીમ, સ્વીમિંગ પુલ, વોટરપાર્ક, જાહેર બાગ-બગીચાઓ, સલૂન, સ્પા, બ્યુટી પાર્લર અને અન્ય એમ્બુઝમેન્ટ પ્રવૃત્તિઓ પણ ૦૫ મે સુધી બંધ રાખવાનો આદેશ અપાયો છે. સમગ્ર રાજ્યમાં તમામ એપીએમસી પણ બંધ રાખવાનો આદેશ આપવામાં આવ્યો છે. જોકે, શાકભાજી અને ફળ-

કોરોના આઉટ ઓફ કંટ્રોલ, દેશના ૧૫૦ જિલ્લામાં કડક લોકડાઉન લગાવવાની તૈયારી

ન્યુ દિલ્હી,તા.૨૮ કોરોનાની વધતી ઝડપને જોતા દેશના અનેક જિલ્લાઓમાં લોકડાઉન લાગી શકે છે. કેન્દ્ર સરકારે આ અંગે એક પ્રસ્તાવ તૈયાર કર્યો છે. જેમાં રાજ્યોને કહેવાયું છે કે સૌથી વધુ સંવેદનશીલ જિલ્લાઓમાં કડક લોકડાઉન લગાવવું જોઈએ. જેથી જોકે, રાજ્યમાં એસટીની બસો ૫૦ ટકા ક્ષમતા સાથે ચાલુ રાખવાનું સરકારે જાહેર કયું છે. મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણીના અધ્યક્ષ પદે મળેલી આ તારીખની બેઠકમાં ગૃહ રાય મંત્રી પ્રદિપસિંહ જાડેજા, મુખ્ય સચિવ અનિલ મુકીમ, અધિક મુખ્ય સચિવ (ગૃહ) પંકજકુમાર, પોલીસ મહાનિદેશક આશિષ ભાટિયા, આરોગ્ય વિભાગના અગ્ર સચિવ ડૉ. શ્રીમતી જયંતિ રવિ સહિતના વરિ અધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ઉલ્લેખનીય છે કે, કોરોનાની બીજી લહેરમાં ગુજરાતમાં ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં પણ કેસો વધી રહ્યા છે. હાલ તો એવી સ્થિતિ છે કે વડોદરા શહેર કરતાં વધુ કેસ મહેસાણા જિલ્લામાં નોંધાઈ રહ્યા છે.

જરૂરી સેવાઓમાં છૂટ આપીને લોકડાઉન લગાવવાનું રહેશે. નહીં તો સ્વાસ્થ્ય સિસ્ટમ પર ખુબ વધુ બોજો આવી જશે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયે મંગળવારે એક ઉચ્ચસ્તરીય બેઠકમાં આ ભલામણ કરી હતી. જોકે રાજ્ય સરકારો સાથે સલાહ બાદ કેન્દ્ર આખરી નિર્ણય લેશે. આ પ્રસ્તાવમાં વધુ સંશોધન થઈ શકે છે. પરંતુ મંત્રાલયનું માનવું છે કે હાલ કેસ લોડ અને પોઝિટિવિટી રેટને નિયંત્રિત કરવો જરૂરી છે. એક વરિષ્ઠ અધિકારીએ જણાવ્યું કે અમારા વિશ્લેષણથી જાણવા મળે છે કે ખુબ વધુ પોઝિટિવિટી રેટ ધરાવતા જિલ્લાઓમાં આગામી કેટલાક અઠવાડિયા માટે કડક લોકડાઉન લગાવવામાં આવશે. જેથી કરીને સંક્રમણની ચેન તોડી શકાય. આ આગાઉ કેન્દ્ર સરકારે રવિવારે રાજ્યોને કહ્યું હતું કે એવા જિલ્લાઓમાં જ્યાં પોઝિટિવિટી રેટ એક અઠવાડિયાથી ૧૦ ટકાથી વધુ છે ત્યાં કડક લોકડાઉન લગાવવું જોઈએ. આ સાથે જ સરકારે

રાજ્યોને ચેતવ્યા હતા કે હાલના સંસાધનોથી કોરોનાની બીજી લહેરનો મુકાબલો થઈ શકશે નહીં. તેમાં સતત સુધાર કરવો પડશે. કેન્દ્રનું કહેવું છે કે રાજ્યોએ કોવિડના મેનેજમેન્ટ પર તત્કાળ કામ કરવાની જરૂર છે. નહીં તો સંક્રમણને નિયંત્રણમાં લેવું ખુબ મુશ્કેલ થઈ જશે. અત્રે જણાવવાનું કે સૌથી વધુ કેસ મહારાષ્ટ્ર, ઉત્તર પ્રદેશ, કર્ણાટકથી આવ્યા છે. કેરળ જેવા નાના રાજ્યમાં પણ રેકોર્ડિંગ કેસ સામે આવી રહ્યા છે. આંકડા મુજબ ભારતમાં હાલ સંક્રમણ દર ૨૦ ટકા છે. દેશમાં એક્ટિવ કેસ સતત વધી રહ્યા છે. સોમવારે દેશમાં ૨૮.૮ લાખ એક્ટિવ કેસ હતા. મહારાષ્ટ્ર, ઉત્તર પ્રદેશ, કર્ણાટક, કેરળ, રાજસ્થાન, ગુજરાત, છત્તીસગઢ અને તામિલનાડુ દેશના આઠ એવા રાજ્યો છે જ્યાં કોરોનાના ૧-૧ લાખથી વધુ એક્ટિવ કેસ છે. કુલ એક્ટિવ કેસમાં આ રાજ્યોની ભાગીદારી ૬૯ ટકા છે.

વેક્સિન ઉપર કેન્દ્રએ કર્યો રાજ્યોને નિર્દેશ ૧ મેથી ૧૮+ વેક્સિનેશન પર ગ્રહણ, અનેક રાજ્યો પાસે સ્ટોક નથી

ન્યુ દિલ્હી,તા.૨૮ કોરોનાને નાથવા માટે રસીકરણનું અભિયાન ચાલુ છે. આ અભિયાન ૧ મેથી નવી ગતિ પ્રાપ્ત કરવા જઈ રહ્યું છે. ૧ મેથી ૧૮ વર્ષ અને તેના કરતા વધુ ઉંમરના દરેક માટે પુલ્વેન્ડ રહેશે. તે જ સમયે, કેન્દ્ર સરકાર કહે છે કે રાજ્ય સરકાર પાસે એક કરોડથી વધુ રસી ઉપલબ્ધ છે. પહેલી મેથી શરૂ થતાં રસીકરણના નવા તબક્કાના સંદર્ભમાં, કેન્દ્ર સરકાર કહે છે કે રાજ્ય, કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોમાં હજુ ૧ કરોડ રસી બાકી છે. જ્યારે આગામી ત્રણ દિવસમાં ૮૦ લાખ ડોઝ પહોંચી રહ્યા છે. ભારત સરકારે રાજ્યોને અત્યાર સુધીમાં ૧૫.૬૫ કરોડ રસી મફતમાં આપી છે. કેન્દ્ર સરકારના

જણાવ્યા અનુસાર, અત્યાર સુધી રાજ્યોએ કુલ ૧૪.૬૪ કરોડના ડોઝનો ઉપયોગ કર્યો છે. ત્યાં ૧૦ મિલિયન ડોઝ બાકી છે અને ૮ મિલિયનથી વધુ ડોઝ રાજ્યોને આગામી ત્રણ દિવસમાં મળી જશે. વેક્સિન અંગે કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા રાજ્યોને પત્ર લખવામાં આવ્યો છે. આમાં કેન્દ્રએ કહ્યું છે કે રસી સ્ટોકનો આ રીતે ઉપયોગ થતો હતો. જેથી ૧૮ વર્ષથી વધુ ઉંમરના લોકોને રસીની નવો સપ્લાય મળી શકે. જે પુરવઠો સીધો રાજ્યોમાં આપવામાં આવે છે, તેનો ઉપયોગ ૧૮ વર્ષથી ઉપરના લોકો માટે કરવામાં આવે છે કેન્દ્રનું કહેવું છે કે વેક્સિન ઉત્પાદકો પાસેથી અડધો પુરવઠો કેન્દ્રને આપવામાં આવશે, જેનું કેન્દ્ર

રાજ્યોમાં વિતરણ કરવામાં આવશે. કેન્દ્રમાંથી એવી રીતે રાજ્યોને પુરવઠો પૂરો પાડવામાં આવી રહ્યો છે, તેનો ઉપયોગ ૪૫ વર્ષથી વધુ ઉંમરના લોકો માટે થવો જોઈએ, જેમ કે હાલમાં થઈ રહ્યું છે. મહારાષ્ટ્ર, છત્તીસગઢ, રાજસ્થાન, ઝારખંડ, ઓડિશા જેવા ઘણા રાજ્યોએ રસીની ઉણપનો મુદ્દો ઉઠાવ્યો છે, જ્યારે કેટલાક સ્થળોએ રસીકરણ પણ બંધ કરાવ્યું હતું. રસીકરણના નવા તબક્કાના સંદર્ભમાં, રાજસ્થાનના આરોગ્ય પ્રધાન રઘુ શર્મા કહે છે કે આપણા રાજ્યમાં, ૧૮-૪૫ વર્ષની વય વચ્ચે કુલ ૨.૨૫ કરોડ લોકો છે, આવી સ્થિતિમાં સાત કરોડ રસી ડોઝની જરૂર છે. નથી. આ રીતે, અમે રસીકરણ કેવી રીતે શરૂ કરી શકીએ.

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ

ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૧૪૧૨૦

રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૫૩૮૮૪૫

ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૧૭૪

રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૮૫૯૫

ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૩૯૮૮૨૪

રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશો પાસે હજુ ૧ કરોડ વેક્સિનનો સ્ટોક ઉપલબ્ધ: કેન્દ્ર

ન્યુ દિલ્હી,તા.૨૮ આરોગ્ય મંત્રાલયે નિવેદન જાહેર કરીને કહ્યું કે હજુ રાજ્યો પાસે ૧ કરોડ વેક્સિનનો સ્ટોક બચ્યો છે. આ ઉપરાંત આગલા ૩ દિવસમાં ૮૦ લાખ વધુ વેક્સિન ઉપલબ્ધ કરાવી દેવામાં આવશે. આરોગ્ય મંત્રાલય અનુસાર સૌથી વધુ કોરોના વેક્સિનનો ડોઝ (૧૦ લાખ) ઉત્તર પ્રદેશ પાસે ઉપલબ્ધ છે. ત્યારબાદ મહારાષ્ટ્ર (૯.૫૦ લાખ) અને બિહાર (૭.૫૦ લાખ) બીજા અને ત્રીજા સ્થાને છે. મંત્રાલયના જણાવ્યા અનુસાર મહારાષ્ટ્રમાં અત્યાર સુધી ૧.૪ કરોડ લોકોને રસી લગાવવામાં આવી ચૂકી છે. રાજસ્થાનમાં ૧.૩

કરોડ, ઉત્તર પ્રદેશમાં ૧.૨૩ કરોડ અને ગુજરાતમાં ૧.૨૧ કરોડ લોકોને કોરોના વાયરસની રસી લગાવવામાં આવી ચૂકી છે. આ ઉપરાંત આરોગ્ય મંત્રાલયે કહ્યું કે અંદાજન નિકોબાર દ્વીપ સમૂહ, અરુણાચલ પ્રદેશ, કરાચી દેવામાં આવશે. આરોગ્ય મંત્રાલય અનુસાર સૌથી વધુ કોરોના વેક્સિનનો ડોઝ (૧૦ લાખ) ઉત્તર પ્રદેશ પાસે ઉપલબ્ધ છે. ત્યારબાદ મહારાષ્ટ્ર (૯.૫૦ લાખ) અને બિહાર (૭.૫૦ લાખ) બીજા અને ત્રીજા સ્થાને છે. મંત્રાલયના જણાવ્યા અનુસાર ૪૫ વર્ષથી ૬૦ વર્ષની ઉંમરના લોકોને રસી લગાવવામાં આવી ચૂકી છે જેમાં ૧૪.૫ કરોડ લોકોને કોવિડની વેક્સિન આપવામાં આવી ચૂકી છે જેમાં ૯૩,૨૪,૭૭૦ આરોગ્યકર્મી જેમને કોરોનાનો પહેલો ડોઝ લગાવવામાં આવી ચૂકી છે. જ્યારે

૬૦,૬૦,૭૧૮ આરોગ્યકર્મીઓને કોરોનાનો બીજો ડોઝ પણ લગાવવામાં આવી ચૂક્યો છે. આ ઉપરાંત ૧,૨૧,૧૦,૨૫૮ ફંટલાઈન વર્કરોને કોરોનાનો પહેલો જ્યારે ૬૪,૨૫,૯૮૨ ફંટલાઈન વર્કરોને કોરોનાનો બીજો ડોઝ આપી દેવામાં આવ્યો છે. મંત્રાલયના જણાવ્યા અનુસાર ૪,૯૩,૪૮,૨૩૮ લાભાર્થી ૪૫ વર્ષથી ૬૦ વર્ષની ઉંમરના લોકોને કોરોનાનો પહેલો ડોઝ આપવામાં આવી ચૂક્યો છે. જ્યારે ૪૫થી ૬૦ વર્ષની ઉંમરના ૨૬,૯૨,૩૭૬ લાભાર્થી એવા છે જેમને કોરોનાનો બીજો ડોઝ પણ આપવામાં આવી ચૂક્યો છે.



ન્યૂન્ટ્રા ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



ન્યૂન્ટ્રા ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક આયોજિત સાહિત્ય સરિતા ગુપ ની પ પદ્ય રચના રૂપ કરવામાં આવે છે. વિષય : રામાયણ ના પાત્રો વિષયક રચનાઓ - દિવસ - 3

www.janfariyadnews.com E m a i l : prdpraval42@gmail.com What's up calling No : 9824653073 તંત્રી/સંચાલક : પ્રદીપ રાવલ નિદાહિત મંડળ : જયશ્રીબેન પટેલ, માયાબેન દેસાઈ

NOG SS NO : 0015 વિષય: રામાયણનું પાત્ર શીર્ષક:- ક્યારે પધારશો રામ? હેયું હારી ચૂક્યું છે હવે હામ, તમે ક્યારે પધારશો મારાં રામ? જીવન હારી ચૂક્યું છે હવે હામ, તમે ક્યારે પધારશો મારાં રામ? જગત-અહલ્યામાં કેવું સરખાપણું! શીલ ને શીલામાં કેવું ખાલીપણું! પથ્થરતા પામ્યું છે દયા કેરું નામ, તમે ક્યારે પધારશો મારાં રામ? ચીથરા ઊડે છે આજે લાજના, રોગરગમાં વ્યાપી છે ભસ વાસના, રૂપ નારીત્વ બન્યું છે કેવળ કામ, તમે ક્યારે પધારશો મારાં રામ? વાટલડી જોઈને થાકી છે આંખડી, સંસાર વનમાં બનાવી છે હાટડી, બોરથી ભર્યા છે શબરોએ ઠામ, તમે ક્યારે પધારશો મારાં રામ? મેહુલ ત્રિવેદી (દાયલ મેઘ), ખેરાળી

સાહિત્યકાર અને કવિ જગદીપભાઈ ઉપાધ્યાયનું અવસાન

વાંકાનેર: સાહિત્યકાર અને કવિ જગદીપભાઈ ઉપાધ્યાયનું અવસાન થતા ગુજરાતના સાહિત્ય અને કવિતા શ્રેણે મોટી ખોટ પડી છે. અમેરલી જિલ્લાના કાંકય ખાતે સાહિત્યકાર જગદીપભાઈનો ૨૪/૭/૧૯૫૬ના રોજ જન્મ થયેલ. એમ.કોમ., બી.એડ., ડબલ ગ્રેજ્યુટ થઈ ૧૪ વર્ષ પંચમહાલ જિલ્લાના વાઘજીપુરાના શહેર સ્કૂલમાં શિક્ષણ તરીકે ત્યારબાદ સાવરકુંડલાની બનજારા હાઈસ્કૂલમાં પ્રિન્સીપાલ તરીકે અને પછી વાંકાનેરની અમરસિંહ હાઈસ્કૂલના પ્રિન્સીપાલ તરીકે ઘણા વર્ષો સુધી નોકરી કરી આ હાઈસ્કૂલનું શિક્ષણ સ્તર ઉચ્ચ લાવેલ અને નિવૃત્તિ બાદ વાંકાનેરના ગદીયાડુંગર ખાસે વૃદ્ધાવન પાર્કમાં 'હરિગૌતમ' મકાનમાં રહેતાને ઉત્તમોત્તમ કવિતા સાહિત્યનું સર્જન કરેલ તેમણે શબ્દધનુ(કાવ્યસંગ્રહ) પ્રણયાપ્યાન (કાવ્ય સંગ્રહ) ઝાકળના ઝુમપા (કાવ્ય સંગ્રહ) કુલોના ભાર (સ્મૃતિ કથા) થોડા દિવસમાં પબ્લિસ થવાનો હતો. ત્યાં ઓલિવિયુ કુદરતનું નેડું આવી ગયું. તેઓની અભિયાન સન્નાહિકમાં કશમશ નવલકથા ચાલુ હતી. ગુજરાત ટૂંકમાં નિયમિત કોલમીસ્ટ હતા. જગદીપભાઈ ઉપાધ્યાયના આકાશવાણી, ટી.વી.માં ઘણીવાર પ્રોગ્રામો પ્રસારીત થતા અમરેલીથી પ્રગટ થતું 'છાલક'માં દર વર્ષથી સંપાદક તરીકે સેવા આપી તેઓના પિતા સાહિત્યકાર ગણપદાદાના સુપુત્ર હતા. જગદીપ ઉપાધ્યાયના પત્ની નીતાબેન ઉપાધ્યાય વાંકાનેરના રાનીદેવળી ખાતે શિક્ષિકા તરીકે નોકરી કરે છે. અને તેમની દિકરી ઝેકટર ઘરા ઉપાધ્યાય ડેપીસ્ટ છે. તેમનો પરિવાર સાહિત્યિક રીતે જોડાયેલ છે. તા.૨૫/૪/૨૦૨૧ ના તેમનું ઓલિવિયુ અવસાન થતા ગુજરાતના સાહિત્ય, કવિતા શ્રેણે મોટી ખોટ પડી છે. (૬.૭)

કોરોનાથી પણ દર્દીને વધુ ત્રાસ આપતા નિયમો અને મિસ મેનેજમેન્ટ અમદાવાદનું આધારકાર્ડ હોય તો જ દર્દીને મ્યુનિ. હોસ્પિટલમાં દાખલ કરાય છે

અમદાવાદ, રવિવાર | પાનની હોસ્પિટલમાં મ્યુનિ.ના કોરોના કેસમાં અમદાવાદમાં કોરોનાની ચપટી જેટલો મનુષ્ય થાય છે. પ્રવેશ મળે છે, જેમની પાસે અમદાવાદના આધારકાર્ડ હોય. કોઈ તેનાથી વધુ મનુષ્ય દર્દીને દાખલ કરવા માટેના જરૂર નિયમો અને દર્દી પાસે આધારકાર્ડ ન હોય અને પ્રોપર્ટી ટેક્સનું બિલ હોય તો મીએનેજમેન્ટના કારણે થાય છે. મ્યુનિ.ની હોસ્પિટલો અને તે માનવ ગણવચમાં આવતું નથી. પ્રોપર્ટી ટેક્સનું બિલ હોય તો તે ના ચાલે : ચૂંટણીમાં મતદાન વખતે બીજા પુરાવા માન્ય પણ હોસ્પિટલમાં બેઠ મેળવવા માટે નહીં!

વાહ ભાજપ સરકાર... નીતિન પટેલ કડી ગાવ ના છે, એમનો આધાર કાર્ડ, મત આપવા નું સ્થળ કડી માં છે, તો અમદાવાદની U.N.મેહતા હોસ્પિટલમાં એડમિટ કરી રીતે થાય.. સરકાર ના કાયદા ફક્ત ગરીબ જનતા માટે છે.. ?

અમદાવાદ, તા.૨૮ અમદાવાદ સહિત રાજ્યભરમાં તાપમાનનો પારો ઉચકાયો છે. રાજ્યના મોટાભાગના શહેરોમાં તાપમાનનો પારો ૪૦ ડિગ્રીને પાર કરી ગયો છે. મંગળવારે અમદાવાદ સહિત રાજ્યના કુલ આઠ શહેરોમાં તાપમાન ૪૨ ડિગ્રી પહોંચી જતાં હવામાન વિભાગ દ્વારા એલર્ટ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. સતત

પહેલે નાશ મનુષ્ય કા આતા હે વિવેક ચાલે જતા હે તે રાવણ.મયાદા પુરુષોત્તમ માટે કવિ કહે છે રામ તમે સીતાજી ની તોલે ન આવો ... !! સત્ય વચન પ્રતિક પ્રાણ જાય પણ વચન ન વૂટે તે હતાં રામ. કરુણા ને સહનશીલ પતિવ્રતાનું ઉદાહરણ રહ્યાં સીતાજી. આધુનિક જમાનામાં રામ બનાવું નથી. રાવણ ઘેર ઘેર પેદા થઈ ગયાં. પવિત્રતા ને પતિવ્રતા નામનિશાન ન રહ્યું... હાથીનાં દાંત ખાવાનાં ને બતાવવાના જુદાં તેમ માણસો જીવે ત્યારે સીતા સહેવાતી નથી... દ્રોણદી જીવવાતી નથી. સૌ મિત્રોને રામનવમી ની શુભેચ્છા. રેખા શુક્લ.અમેરિકા

NOG સાહિત્ય સરિતા NOG SS NO :- 0090 પ્રકાર: પદ્ય વિષય: રામ શીર્ષક:કવિતા : રામનો સંદેશ / દીપક જગતાપ રામનો સંદેશ દીપક જગતાપ રામનવમીએ ભગવાન રામની પાલખી યાત્રા મારા ઘર આગળથી પસાર થઈ. ત્યારે ભગવાન રામે મારી તરફ જોયુ. મને કોરોનાની ભીડથી દૂર રહેવા કહ્યું. હું દૂર જતો રહ્યો. પછી ભીડમાં ભગવાનની ના છતાં પાલખી યાત્રામાં અનેક ભક્તો જોડાયાં. એમાં એક ભક્ત કોરોના સંક્રમિત થયો. ને પછી એનું રામ નામ સત્ય થઈ ગયું... રામનો સંદેશ એ જ હતો કે મને અથોધ્યામા કે મંદિરોમાં શોધશો નહીં. મારી યાત્રામાં પણ મને શોધશો નહીં મને પણ બીક લાગે છે કોરોનાની... હું અત્ર તમ સર્વજ્ઞ છું. હું તમારા હૃદયમાં જ છું.

અને મારા મુખમાંથી શબ્દો સરી પડ્યાં "જય શ્રી રામ".... : NOG SS No/0044 વિષય:- રામાયણનું પાત્ર પ્રકાર:- ગદ્ય શીર્ષક:- કેકેચી રામાયણનું સૌથી વધુ તિરસ્કૃત પાત્ર એટલે કેકેચી.રાજા દશરથની ત્રણ પત્નીમાંના એક, કેકેચીએ રામને ચૌદ વર્ષનો વનવાસ અને પોતાનાં પુત્ર ભરતને રાજગાદી આપવાનું વચન માંગતાં જ તિરસ્કારને પાત્ર બન્યાં. આજ સુધી કોઈએ વિચાર્યું કે, રામ તો કેકેચીને સૌથી વહાલાં પુત્ર ,પોતાનાં પુત્ર ભરત કરતાં પણ, રામ માટે અપાર સ્નેહ.એ જ પુત્રને રાજસિંહાસને બેસવાની ઘડીએ જ ચૌદ વર્ષનો વનવાસ આપે! કેકેચીએ દિલ પર પથ્થર મૂકીને રામને આપેલું વચન પાલન કરવા માટે દશરથ રાજા પાસે આવું વચન માંગવું પડ્યું. આવું વચન માંગતી વખતે કેકેચીને થયેલાં વલોપાતનો તો કોઈ જગ્યાએ ઉલ્લેખ જ નથી. કથાકારો, ધર્મગુરુઓ, વિવેચકોએ કેકેચીને ખરાબ ચીતરવામાં કંઈ જ બાકી નથી રાખ્યું. એટલે જ સૌ એને તિરસ્કારે. તો, ચાલો, આજે આપણે કેકેચીનાં બીજાં પાસાને જોઈએ. રાજા દશરથે રામનો રાજ્યાભિષેક કરવાનું જાહેર કર્યું ત્યારે કેકેચીનો ઉમંગ સમાતો નહોતો. એક જ રટણ, " મારાં રામ ગાદીએ બેસવાનાં." આ હર્ષોલ્લાસ રાતોરાત કેમ ફેરવઈ ગયો? રામે અવતાર જ રાક્ષસોનો નાશ કરવા લીધેલો. રાજા તરીકે સિંહાસન પર બેસે તો શ્રદ્ધિ મુનિઓને કનડતાં દાનવોનો અને રાવણનો નાશ કેવી રીતે કરે! કેકેચી ભુલ્લિશાળી અને પરાક્રમી હતાં. રાજા દશરથ સાથે યુદ્ધમાં કાયામ સાથે રહેતાં. એક સમયે રથની ઘરી નીકળી જતાં રાજાને ખલેલ ન પડે માટે ઘરીની જગ્યાએ પોતાની આંગળી મૂકેલી, દર્દથી પીડાતાં રહ્યાં ચૂપચાપ, યુદ્ધ પુરું થયું ત્યાં સુધી. રાજાનો વિજય થયો અને જ્યારે આ વાત જાણી ત્યારે રાણીની સમયસૂચકતા અને ભુલ્લિમતા પર પ્રસન્ન થઈ વરદાન માંગવા કહ્યું, ત્યારે રાણીએ બે વચન માંગેલાં. ઈચ્છા થયો ત્યારે પૂર્ણ કરાવવાની શરતે. રામ, માતા કેકેચીને રાજ્યાભિષેકને આગલે દિવસે મળવા ગયાં અને માતા પાસે વચન લીધું કે રાજા દશરથ પાસે પેલાં બે વચનની પૂર્તિ કરાવી રામને માટે વનવાસ માંગે અને ભરત માટે ગાદી. તો જ અસુરોનો નાશ કરી શકાશે અને ભરતની કાબેલિયતથી રાજ્ય પણ સચવાશે. આ કાર્ય પૂર્ણ કરવા જ માનવ તરીકે લીધેલો અવતાર સાર્થક થયો. મિત્રો, ન છૂટકે દિલ પર પથ્થર રાખી કેકેચીએ રામને વચન આપ્યું, " તારી ઈચ્છા મુજબ હું રાજાજી પાસે વચન માંગીશ." અને રામને આપેલું વચન પૂર્ણ કરવા રાજા દશરથ પાસે, " રામને ચૌદ વર્ષ વનવાસ અને ભરતને ગાદી. " એવાં બે વચન માંગી લીધાં. આમ કરવાથી આઘાતથી રાજા દશરથનું મૃત્યુ થયું. ઠેરઠેરથી ઘિક્કાર વરસ્યો. ખુદનાં પુત્ર ભરતે પણ તિરસ્કાર કરી માતાને દોષિત ઠરાવી. વિચારો! આ વખતે કેકેચીની હાલત! રામ અને કેકેચી બે ને જ આ? માટેનું કારણ બહાર હતી. બંનેએ મોન સેવ્યું. મનોમન રામે કેકેચીનો આભાર માન્યો. વનવાસ પૂરો કરી, અસુરોનો નાશ કરી રાવણ પર વિજય મેળવી રામ અયોધ્યા પધાર્યા ત્યારે સૌપ્રથમ માતા કેકેચીને મળવા ગયાં. પગે લાગી માનાં આશીર્વાદ લઈ, કહ્યું, " મા, આ તમારું ઋણ એવું છે કે કોઈ કાળે ન ચૂકવાયું." આ છે કેકેચીનું ઊજળું પાસું. વિભૂતિ દેસાઈ ઘાસવાલા ભિલીમોરા.

કર્મ એ જ ધર્મ, આપણો ધર્મ છે જીવો અને જીવવા દો : રમેશભાઈ ઠક્કર



આપણે રોડ-રસ્તા પાક કરવા પડ્યા, ફળીયા પાકા કરી નાંખ્યા જેના હિસાબે જમીનમાં ઉતરતુ પાણી બંધ થઈ ગયું છે આપણી ગલી-શેરી કે મહોલ્લામાં ગાયો નડતી હતી આજે વાહનોની કતાર થઈ ગઈ છે તો શું આપણે કુદરતની વિરૂધ્ધ જઈને આપણીને આપણી આપણા પરીવારની અને સમાજની તબીયત સુધરવાને બદલે બગાડવા જઈ રહ્યાં છીએ? કુદરતે આપણા માટે પશુ-પંખીઓનું જાતન કરવાનું અને તેને ખોરાક-પાણી આપવાનું આયોજન આપેલ છે તેનાથી વિરૂધ્ધ જઈ આપણે જ પર્યાવરણ બગાડી રહ્યાં છીએ હજારો જીવોના જીવ અકાળે આપણી ભુલની હિસાબે ગયા છે તેનો હિસાબ આજે પ્રભુ કે પ્રકૃતિ લઈ રહી છે હજી મિત્રો જાગી જાવ ગાયોનું જાતન કરો, પશુ-પક્ષીઓનું જાતન કરો, દરેક પશુ-પક્ષીઓ આપણા માટે કિંમતી છે અને એટલા માટે જ આપણા દરેક ધર્મમાં દરેક ભગવાનોએ એક-એક પશુ-પક્ષીને પોતાનું વાહન બનાવ્યું છે અને તે દ્વારા આપણને સારો સંદેશ આપ્યો છે તેણે અનુસરીએ. ફક્ત સ્માર્ટ સીટી એટલે પશુ-પક્ષી મુક્ત શહેર ન ગણતા આપણા વડીલોના જીવનનો બોધ લઈને દરેક પશુ-પક્ષીને જીવવા દઈએ અને "પેઈન વેવ" થી અબોલ જીવોના નિશાસન ન લઈએ અને આપણા પરીવારને સુખી રાખીએ. આપણા પાંડેલા કૂતરા અને બીલાડી, પોપટ કે અન્ય પશુ-પક્ષીઓને પાડવાનો આપણે ત્યાં રીવાજ પણ હતો અને તેનો ફાયદો પણ હતો. હજી મોડું નથી થયું શહેરમાં તો કદાચ ગાય ન રાખી શકીએ પરંતુ ખેડૂત પર્યાવરણ ખૂબ મોટો લાભ મળતો આપણે રાજકોટની જ વાત કરીએ તો ચાર-પાંચ વર્ષ પહેલા ૩૦ હજારથી વધુ ગાયો હતી જે પૈકી ૩૦ હજાર ગાયો ફક્ત ૩ લીટર ગણીએ તો ૯૦ હજાર લીટર દૂધ આપતી હતી જે થકી ૪ થી ૫ લાખ લોકોને શુદ્ધ દૂધ મળતું હતું ગોબર અને ગોમૂતથી ધરતીમાં અમૂત સમુ પાણી ૩૫ થી ૪૦ ફૂટે ડંકીમાં હતું અને ગોબર દ્વારા આપણા ઘણા બધા લોકો ચૂલો સળગાવતા હતા જેમાં ઓક્સિજન પેદા થતો હતો અને ગોમૂત પાણી દ્વારા લોકોને આરોગ્ય આપતું હતું આજે લોકો ગોમૂત માટે ઠેર ઠેર ભટકે છે અને તેમાં લોકોને વિશ્વાસ પણ વધ્યો છે અને આરોગ્ય પણ મળ્યું છે સાથે સાથે આ ૫૦ હજાર ગાયો લીલો સુકો પ લાખ કિલો એંકવાળ પાણી અને કચરો ખાતી અને સમાજને સ્વચ્છ રાખતી હતી જેના માટે આજે ૧૦૦ થી વધુ ગાડીઓ આ કચરો ઉપાડવા માટે શહેરમાં ફરે છે ડીઝલનો ધુમાડો કરે છે આપણા ટેક્સના પૈસા વપરાય છે અને તેમ છતાં આ કચરાનો વ્યવહારીક નિકાલ થતો નથી તેના હિસાબે ગાડીમાં પણ ઓક્સિજન બળે છે અને કચરામાંથી ખરાબ ગેસ ઉત્પન્ન થાય છે જે આપણને પશુ-પક્ષીઓને અને પર્યાવરણને નુકશાન કરતા છે. ગાડીઓ માટે

રાજપીપલામાં કોરોના સંક્રમિત થયેલા કુલ ૧૨૫ જેટલા પરિવારને સવાર અને સાંજનું વિના મુલ્યે ભોજન પૂરું પાડતા બંકે ફાઉન્ડેશન પરિવાર

રાજપીપલા, તા.૨૮ નર્મદામાં કોરોના કેસો સતત વધી રહ્યા છે. ૧૦૦થી વધુ ના મોત પણ થયા છે. ત્યારે લોકોમાં ચિંતાનો વિષય બન્યો છે ત્યારે ખાસ કરીને કેટલાક એવા પરિવારો છે જેમાં આખો પરિવાર કોરોનાગ્રસ્ત બન્યો છે. આવા પરિવારોમાં મોટા ભાગના હોમ કોરન્ટાઈન થયા છે. ત્યારે તેમના માટે બે ટાઈમ જમવાનું બનાવવાનું મુશ્કેલ થઈ પડ્યું છે. કોરોના સંક્રમણના ડર ને કારણે પાડોશીઓ કે સગા સંબંધિઓ પણ ભોજન કે ટિકિન પહોંચાડી શકતા નથી. આવા કપરા સમયે રાજપીપલાની સેવાભાવી સંસ્થા બંક ફાઉન્ડેશનનો સેવાભાવી પરિવાર મદદ આપ્યો છે. છેલ્લા બે ત્રણ મહિનાથી ઠટપરિવારજનોને પુરી પાડતી સેવાનો આંકડો હવે ૧૨૫૫૨૫૨ પહોંચી ગયો છે રાજપીપલામાં કોરોના



સાંભળીને નવાઈ લાગશે કે બંક પરિવારના જ્યોર્જ બંકે જણાવ્યું હતું કે બપોરે અને સાંજે ૧૨૫ પરિવારના જમ્યા પછી જ અમે જઈએ છીએ. એમની જમ્યા પછી જમવાનો આનંદ કંઈક વિશેષ હોય છે. આમનું માનવું છે આ સમયે છે લોકોની મદદ કરવાનો. કોરોના કપરા કાળમાં કોઈ એક બીજાનું મોહું પણ જોતા નથી. એવા સંજોગો મા એમને અમારી ભોજન સેવા પુરી પાડવાનો વિશેષ આનંદ છે. કોરોના દર્દીઓની સેવા કરવાનો આના કરતા ઉત્તમ સમય મને બીજો કોઈ નથી લાગતો. કપરા સમયમાં મદદરૂપ કેવી રીતે થવું એ આ બંકે પરિવાર પાસેથી શીખવા જેવું છે. અન્ય લોકો અને સંસ્થાઓ માટે બંકે પરિવારની સેવા કોરોના અને જરૂરિયાતમંદો માટે પ્રેરણારૂપ જરૂર બન્યા છે. રિપોર્ટ : જ્યોતિ જગતાપ, રાજપીપલા

રાજ્યના અનેક વિસ્તારોમાં હજુ ચાર દિવસ વરસાદ પડે એવી શક્યતા: હવામાન વિભાગ

અમદાવાદ, તા.૨૮ અમદાવાદ સહિત રાજ્યભરમાં તાપમાનનો પારો ઉચકાયો છે. રાજ્યના મોટાભાગના શહેરોમાં તાપમાનનો પારો ૪૦ ડિગ્રીને પાર કરી ગયો છે. મંગળવારે અમદાવાદ સહિત રાજ્યના કુલ આઠ શહેરોમાં તાપમાન ૪૨ ડિગ્રી પહોંચી જતાં હવામાન વિભાગ દ્વારા એલર્ટ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. સતત

તાપમાન ઉત્તર ગુજરાતના હિસામાં ૪૩.૧ ડિગ્રી નોંધાતા ઓરેન્જ એલર્ટ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. હવામાન વિભાગ દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલી વિગતો પ્રમાણે મંગળવારે અમદાવાદ, રાજકોટ, ગાંધીનગર, વડોદરા, રાજકોટ, સુરેન્દ્રનગર અને ભુજમાં મહત્તમ તાપમાનનો પારો ૪૧ ડિગ્રીને પાર કરી ગયો છે. બીજી તરફ ભાવનગર અને ઓખામાં તાપમાન સાવ ગંડી

શકે છે. બીજી તરફ રાજકોટ, સુરેન્દ્રનગર, મોરબી, જૂનાગઢ, અમરેલી, વલસાડ સહિતના મોટા ભાગના વિસ્તારોમાં ભારે પવન સાથે હળવાથી સામાન્ય વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી છે. અમદાવાદ શહેરમાં મંગળવારે રાતના ૯ વાગ્યે અચાનક જ ભારે પવન ફૂંકવાનો શરૂ થયો હતો, જેને પગલે છાપરા ઊંડીને રસ્તા પર પડ્યાં હતાં. ભારે ધૂળની ઊમરીઓ ઊડી હતી. પવન ફૂંકવાને કારણે લોકોમાં ભય ફેલાયો હતો. જોકે નાઈટ કફરૂ અમલમાં હોવાથી મોટા ભાગનાં શહેરીજનો ઘરમાં જ હતાં, પરંતુ ઘરની બારીઓ-બારણાંઓ જોરથી અથડાવા લાગ્યાં હતાં તેમજ ઘરોમાં ધૂળ વિસ્તારતી આવી ગઈ હતી તેમજ કેટલાક વિસ્તારોમાં વીજળી ગૂલી થઈ હતી. વરસાદી માહોલ થઈ ગયો હતો. લગભગ ૩૦ કિ.મી. પ્રતિ કલાકની ઝડપે પવન ફૂંકાયો હતો.

નર્મદા જિલ્લાના ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં કોવિડ-૧૯ ની ડોર-ટુ-ડોર સર્વેલન્સની કામગીરી માટે ૭૦૦ જેટલી ટીમો કાર્યરત કરાઈ

નર્મદા જિલ્લામાં કોવિડ-૧૯ ના કેસોનું વહેલામાં વહેલી તકે નિદાન અને સારવાર થાય તે માટે વહિવટીતંત્ર તરફથી થઈ રહેલી સઘન કામગીરી



રાજપીપલાતા ૮ જેટલી ટીમો થકી કોવિડ-૧૯ ની વૈશ્વિક કોરોના મહામારીની પ્રવર્તમાન પરિસ્થિતિને અનુલક્ષીને જિલ્લા કલેક્ટર ડી.એ.શાહના માર્ગદર્શન અને ઈન્ચાર્જ જિલ્લા વિકાસ અધિકારી એલ.એમ. ડિંડોરની રાહબરી હેઠળ નર્મદા જિલ્લામાં કોવિડ-૧૯ ના કેસોનું વહેલામાં વહેલી તકે નિદાન થાય તથા ઘર આંગણે જ સામાન્ય લક્ષણો ધરાવતા દરદીઓને સમયસર સારવાર મળી રહે તે હેતુસર જિલ્લાના ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં આશા બહેનો, આંગણવાડી કાર્યકર બહેનો, શિક્ષકગણ તથા સખી મંડળના બહેનો દ્વારા ૭૦૦

શાળાના શિક્ષક અને ડોર-ટુ-ડોર સર્વેલન્સ કરી રહેલા શ્રી હરેશભાઈ કનકસિંહભાઈ રાઠોડે જણાવ્યું હતું કે, નોવેલ કોરોના મહામારીને અનુલક્ષીને ડોર ટુ ડોર સર્વેલન્સની કામગીરી ટીમ થકી કરવામાં આવી રહી છે, જેમાં તાવ, માથાનો દુખાવો, શરદી-ખાંસી જેવા સામાન્ય લક્ષણો ધરાવતા લોકોને સ્થળ પર જ દવાઓ પૂરી પાડવામાં આવે છે. આ સર્વેલન્સમાં Pulse Oximeter અને Thermal Gun નો પણ ઉપયોગ કરવામાં આવી રહ્યો છે. સર્વે દરમિયાન જો SPO2, ૯૫ ટકા કરતાં ઓછું આવે અથવા ગંભીર બિમારીવાળા દરદીઓ મળી આવે તો તેઓને તાલુકા પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર, સામૂહિક આરોગ્ય કેન્દ્રો ખાતે તાત્કાલિક ધોરણે સારવાર અર્થે મોકલી આપવામાં આવે છે. તસવીર : જયોતિ જગતાપ, રાજપીપ

૫ વર્ષીય જુવાને ટીગલી અને કિચન સેટની ગીફ્ટ મળતા ચહેરા પર સ્મિત રેલાયુ ગંભીર-જીવલેણ બિમારીથી પીડાતા બાળકોની ઘરઘા પૂરી કરવું “મેક અ વિશ ફાઉન્ડેશન”

અમદાવાદ શહેરની ૫ વર્ષની ટિકરી જીયા બારીયાને ટીગલી અને કિચન સેટ જોઈએ છે ! એક સંસ્થામાંથી જીયાના પિતાને ફોન આવ્યો...તમારી ટિકરીની શું ઈચ્છાઓ છે... તેને શું ગમે છે... અમે દિયાની આ ઈચ્છાઓ પૂરી કરવા માંગીએ છીએ... જીયાના પિતાએ જીયાને જ ફોન આપ્યો... તેણે કહ્યું મને કિચન સેટ અને બેબી ડોલ જોઈએ છે... મેક અ વિશ ફાઉન્ડેશને જીયાની આ ઈચ્છા પૂરી કરી... પણ કેમ ?



૫ વર્ષની માસુમ જીયા બારીયા જે હજુ તો જીવન શું છે તે સમજી નથી... બાળપણ શું હોય તે કેમનું વ્યતિત થાય તે જાણતી નથી... દુનિયા કેવી છે?... દુનિયાદારી શું છે તેનાથી અજાણ છે... કોરોના શું છે... આ તમામ પ્રકારના પ્રશ્નોની થી અજાણ છે... પરંતુ હા જિયા એક પ્રશ્ન નો જવાબ જરૂરથી જાણે છે.... કે મને... કેન્સર છે.... !

ટિકરીને બરકીટ લિમ્ફોમાં નામનું કેન્સર છે... જે સાંભળી પરિવાર પડી ભાંગ્યો... અમદાવાદ સિવિલ મેડીસીટીમાં આવેલી કેન્સર હોસ્પિટલમાં સારવાર શરૂ કરાવી... જાન્યુઆરી મહિનામાં પહેલી સર્જરી કરાવી... ત્યારબાદ જીયા હોસ્પિટલમાં દાખલ હતી ત્યારે મેક અ વિશ સંસ્થામાંથી વિવિધ મહિલાઓએ હોસ્પિટલની મુલાકાત લીધી... આવી અતિગંભીર બિમારીમાંથી પસાર થઈ રહેલા બાળકોની મુલાકાત લઈ તેમના ચહેરા પર સ્મિત લાવવા તેમની ઈચ્છાઓ જાણી... અને તે પુરી પણ કરી...

બનીને દેશની સેવા કરવાની ઈચ્છા છે અને એક દિવસ આર્મીનો યુનિફોર્મ-ગણવેશ પહેરવાની ઈચ્છા ધરાવે છે. જે માટે આ સંસ્થાએ વોદરાના આર્મી કેમ્પમાં સંપર્ક કરીને તેની આ ઈચ્છા પૂર્તિ કરવાનો પ્રસ્તાવ મૂક્યો. સંવેદનશીલ આર્મીએ પ્રસ્તાવનો સ્વીકાર કરીને નૈતિકને આર્મીનો ગણવેશ પહેરાવવામાં આવ્યો. એટલું જ નહીં નૈતિકને આર્મીમાં સેલ્યુટ કેમનું કરવું, સાવધાન અને વિશ્વામની સ્થિતિ સમજાવીને તેનું અનુકરણ કરાવવામાં આવ્યું.

આ મેક અ વિશ સંસ્થા દ્વારા અન્ય કોઈ બિમારીથી પીડાતા બાળકો કે જેમના જોડે જીવનપર્યંત ખૂબ જ ઓછા દિવસ હોય, બિમારીની ગંભીરતા ઘણી હોય પરંતુ જીવનમાં એક ઈચ્છા હોય જે તેઓ પૂરી કરવા માંગતા હોય... આવા બાળકોની ઈચ્છા જીવનપર્યંત માનવશરીર ઈચ્છાઓથી ઘેરાયેલું રહે છે. જીવનનિર્વાહ કરતા કરતા વ્યક્તિ ઘણી ઈચ્છા પૂર્તિ કરવા પાછળ જીવનભર દોડતો રહે છે તે છતાં પણ ઘણી ઈચ્છાઓ અપૂરી રહી જાય છે. અને નોંધવું જરૂરી છે કે, ભારત દેશમાં પણ ૧૯૯૬ થી આ સંસ્થા કાર્યરત છે. છેલ્લા ૨૩ વર્ષમાં ૮૫૦૦ થી વધુ બાળકોની ઈચ્છા પૂર્તિ કરવામાં આ સંસ્થા સફળ રહી છે. આટલી મોટી સંખ્યામાં બાળકોની ઈચ્છા પૂર્તિ કરીને સ્વપ્નને સાકાર કરીને અગણ્ય બાળકોના ચહેરા પર સ્મિત લાવવાનું કાર્ય આ સેવાભાવી સંસ્થા એ કર્યું છે. કોરોના મહામારી વચ્ચે પણ છેલ્લા એક વર્ષમાં ફક્ત બાળકોની વિશ પૂરી કરવામાં આ સંસ્થા સફળ રહી છે. મેક અ વિશ ફાઉન્ડેશનના ગુજરાત રાજ્યના ડાયરેક્ટર ડો. અનિલ ખન્નૈ કહે છે કે, ગંભીર અને જીવલેણ બીમારીથી પીડાતા બાળકોની ઈચ્છા પૂર્તિ કર્યા બાદ આવા બાળકોમાં જીવન જીવવાની નવીન ઊર્જાનો ઉદય થતા જોવા મળ્યો છે. ઘણા કિસ્સામાં નાનાના નાની ઈચ્છાઓ પૂરી થતાં તેઓ હર્ષોલ્લાસ સાથે આગામી જીવન સરળતાથી પસાર કરતા જોવા મળ્યા છે.

કોરોના મહામારીમાંથી હે... માતાજી અમોને ઉગારો... માંડલ ગામે ખંભલાય માતાજી ટ્રસ્ટ દ્વારા મહાશક્તિ મહાકાલ અનુષ્ઠાનનો પ્રારંભ

૮૩ દિવસ, ૯ ભુદેવો બે કરોડ જેટલા મંત્રોનું ઉચ્ચારણ કરશે

ભાગ્ય બડો તો રામ ભજન, વખત બડો કહ્યું દેહ, અક્કલ બડી તો ઉપકાર કર જનમ ધર્મા ફળ એહ... આવી એક પંક્તિ કોઈ સાહિત્યમાંથી મળે છે એનો અર્થ એવો છે કે ખરાબ સમયમાં હે માનવી તું રામને ભજને અને જો એય ના કરવું હોય તો તારી અક્કલ હોશિયારીથી કોઈને સારો વિચાર આપ, કોઈની સેવા કર કોઈના ઉપર ઉપકાર કર... માંડલ ખંભલાય માતાજી ટ્રસ્ટ દ્વારા આ કોરોનાની મહામારીમાં આજથી એક ભગીરથ કાર્યનો પ્રારંભ કરાયો છે. શ્રી ખંભલાય માતાજી મંદિરના પરિસરમાં શ્રી મહાશક્તિ મહાકાલ મૂર્ત્યું જય



મહાઅનુષ્ઠાનનો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો છે આ અનુષ્ઠાન આજે તા. ૨૭ એપ્રિલને હનુમાન જયંતિથી લઈને ૧૮ જુલાઈ અષાઢ માસની ગુપ્ત નવરાત્રીની નોમ એટલે કે કુલ ૮૩ દિવસ સુધી ચાલવાનું જેમાં ૯ ભુદેવો ઠેકે એ હી ક્લી ચામુંડા વચ્ચે નમ તેમજ ચતુર્દશ પ્રણવયુક્ત મહાકાલ મંત્રોચ્ચારનું ઉચ્ચારણ થવાનું છે આ ૮૩ દિવસ

જે મોજ દારે ગયા છે એવી દિવંગત આત્માઓને શાંતિ મળે તેમજ આખા વિશ્વમાં મહામારીનું સંકટ દુર થાય આ મહાઅનુષ્ઠાનનો મુખ્ય હેતુ છે. આ અનુષ્ઠાનમાં બેસનાર ભુદેવોને સંસ્થા તરફથી જીવન જરૂરિયાત ચીજ વસ્તુઓ આપવામાં આવી હતી આ અનુષ્ઠાન મંડપને સંસ્થાના મેનેજર કનકભાઈ દવે, સ્ટાફમાંથી નીકેતન પંડ્યા, અજય ઠાકોર અને બીપીનભાઈ દ્વારા રીબીન કાપી આ અનુષ્ઠાનનો પ્રારંભ ભવ્ય પુજાવિધિ સાથે કરવામાં આવ્યું હતો આ પ્રસંગે સંસ્થાના સેક્રેટરી મુકેશભાઈ રાવલ, ટ્રસ્ટીઓ, સહિત અનેક મહાનુભાવો ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં.

મનો દિવયાગ બાળકો માટે ઓનલાઈન સમર કેમ્પ

કોરોના મહામારીને કારણે ચાલુ વર્ષે આપણે x ઓનલાઈન સમરકેમ્પનું આયોજન કરેલ છે. અમે જાણીએ છીએ કે આપના મનોદિવયાગ બાળકો ઘરે રહીને કંટાળી ગયા છે, જીદી-હાથપર-ચીડીયા બની ગયા છે. તેમને એ પરિસ્થિતિ મા રાહત આપવા ના ભાગ રૂપે તા:૩ મે સોમવારથી તા:૫ જૂન શનિવાર સુધી સોમ થી શનિ સવારે ૧૦ થી ૧૨ સમર કેમ્પ ના આયોજન અમે ગુજરાત ના કોઈ પણ સ્થાને રહેતા મનોદિવયાગ લાભાર્થીઓ માટે વિનામૂલ્યે કરેલ છે. યોગા- સંગીત- આર્ટ-ક્રાફ્ટ પર આ કેમ્પ હશે. જેમાં સંસ્થાના શિક્ષકો સંગીતાબેન અને કૃતિકાબેન આપને કંઈક નવી એક્ટિવિટી શીખવશે, સાથે જુદી જુદી કોમ્પીટીશન પણ રાખવામાં આવશે. એટલે વધુ ને વધુ બાળકો તેનો લાભ લે એવી આશા છે. વધુ માહિતી માટે તથા ઓનલાઈન સમર એક્ટિવિટી ની લીક મેળવવા ૯૮૨૪૨૬૩૯૦૮ પર મેસેજ કરશો. આ મેસેજ અન્ય સંસ્થા મા કે એમના કે આપની જાણ મા હોય એ બધા વાલી ઓ ને શેર કરવા વિનંતિ છે.

આંકડા અધિકારી ચેતન પટેલની માનવતા મહેકી કોરોના ગ્રસ્ત સગર્ભા બહેનની અરજી પ મિનિટ માં અપ્રૂવ કરી ઈન્જેક્શન ધાનેરા મોકલવાની વ્યવસ્થા કરી

બનાસકાંઠા બ્યુરો ગૌરવ પુરોહિત કોરોના મહામારી સમગ્ર બનાસકાંઠા ને ભરડા માં લીધું છે ત્યારે કેટલાય લોકો પોતાના સ્વજનો માટે બેડ, ઈન્જેક્શન, વેન્ટિલેટર ની આમ તેમ સોધખોળ કરતા હોય છે અને સ્વજન ને બચાવવા બધા પ્રયાસો કરતા હોય છે ત્યારે ધાનેરા તાલુકા ની કોરોના ગ્રસ્ત સગર્ભા બહેન ને ધાનેરા ખાતે સ્વરાજ હોસ્પિટલ માં દાખલ કરવામાં આવી હતી અને પરિવાર ન સભ્યો અને ડોક્ટર ચિંતા માં મુકાઈ ગયા હતા અને સગર્ભા બહેન ને તાત્કાલિક રેમોસિવિર ઈન્જેક્શન ની જરૂર પડતાં આ અંગે ની જાણ ધાનેરા યુવા ભાજપ ના આગેવાન કાર્યકર્તા



વિપુલ જોષી ને થતાં જેઓ એ ઈન્જેક્શન લાવવા માટે ઓડવોકેટ મનોજ ઉપાધ્યાય ને કહી સગર્ભા બહેન ના ઈન્જેક્શન માટે જિલ્લા વહીવટી તંત્ર ધ્યાન દોરી ઈન્જેક્શન ની વ્યવસ્થા માટે કહેતા જિલ્લા એ કાઉન્ટ અધિકારી ચેતન પટેલ સાહેબ ના સમગ્ર વાત ની રજૂઆત

કરેલ સગર્ભા બહેનની આ જરૂરિયાત ને તાત્કાલિક ધ્યાન માં લઈ રેમોસિવિર ઈન્જેક્શન ની ૫ જ મિનિટ માં ઓનલાઈન અપ્રૂવ કરી ધાનેરા ખાતે દાખલ સગર્ભા બહેન સુધી ઈન્જેક્શન મોકલી આપેલ આ અંગે વિપુલ જોષી એ જણાવ્યું હતું કે એ કાઉન્ટ અધિકારી ચેતન પટેલ સાહેબ દ્વારા માનવતા ના ધોરણે રજૂવો ની ચિંતા કરી તાત્કાલિક ઈન્જેક્શન આપ્યું હતું અને સમયસર ઈન્જેક્શન ની વ્યવસ્થા થતાં પરિવાર તંત્ર નો આભાર માન્યો હતો ઉલ્લેખનીય છે કે વહીવટી તંત્ર ના અમુક અધિકારીઓ ખુબ જ એક્ટિવ થઈ માનવતા ના ધોરણે ખુબ સરસ કામગીરી કરી રહ્યા છે

2nd LARGEST COVID CARE CENTER IN INDIA

RSS has built 6000 bed covid care centre and 4 oxygen plants in 45 acres of land in Indore



રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘે ઈંદોર માં ૪૫ એકર જગ્યામાં ૪ ઓક્સિજન પ્લાન્ટ સાથે ૬૦૦૦ બેડ વાળુ ભારત નું સૌથી મોટું કોવિડ કેર સેન્ટર ઉભું કરીને તેને અહલ્યાબાઈ હોલ્કર નામ આપ્યું, તેને સમર્પિત.

દેશભરમાં અસ્થિ વિસર્જન માટે જાણીતું કરનાળી નર્મદા તટે અસ્થિ વિસર્જન માટે મોટી સંખ્યામાં ઉમટતા લોકો માટે બ્રેક લગાવાઈ

કુદરતની બલિહારી કહો કે તે કરુણતા તે આનું નામ મૃતકને પવિત્ર નર્મદા માં અસ્થિ વિસર્જન માટે જગ્યા નથી!!

રાજપીપળા, તા. ૨૮ ગુજરાતભરમાં કોરોના ના કેસો વધતા જતા હોવા ઉપરાંત મરણ નો આંકડો કમશ: વધી રહ્યો છે ત્યારે હવે હું તકોના અગ્નિ સંસ્કાર અને નર્મદા કિનારે કિયાકરમ અને અસ્થિ વિસર્જન માટે લઈને પડી રહી છે. તો બીજી તરફ સરકાર ની ગાઈડલાઈન મુજબ મૃત્યુ પ્રસંગ માં ૫૦ થી વધુ લોકોને જવાની મનાઈ છે તો નદી કિનારે પણ હવે વિધિ માટે પાંચથી વધુ લોકોને જવા દેવાતા નથી છતાં લોકોની ધાર્મિક લાગણી ન

દુભાય તે માટે લોકો નિયમો તોડીને નર્મદા કિનારે અસ્થિ વિસર્જન કરવા હડિયાદોડી કરી રહ્યા છે ત્યારે દેશભરમાં અસ્થિ વિસર્જન માટે જાણીતું કરનાળી નર્મદા તટે અસ્થિ વિસર્જન માટે મોટી સંખ્યામાં મળતાં લોકો માટે બ્રેક લગાવી છે. કરનાડી જુથ ગ્રામ પંચાયતે બહારથી આવતા પ્રવાસીઓ તેમજ અસ્થિ વિસર્જન કરવા કરનારી આવતા લોકો માટે પ્રતિબંધ ફરમાવી બહારના લોકોને ગ્રામ માં પ્રવેશ કરવો નહીં તેવો આદેશ

કરી દેવાયો છે. કરનાળી જુથ ગ્રામ પંચાયત દ્વારા કરનારી જુથ ગ્રામ પંચાયત દ્વારા જાહેર જનતાને આ અંગે અપીલ કરી છે કે કોરોના વધુ ફેલાવો ના થાય તે માટે કરનારી ગ્રામમાં લોકડાઉન કરવામાં આવ્યું છે. તેથી બહારથી આવતા પ્રવાસીઓ તેમજ અસ્થિવિસર્જન એ કરનારી ગામમાં પ્રવેશ નહીં કરવા ગ્રામ પંચાયતે નિર્ણય પ્રવેશ બંધી ફરમાવી દીધી છે. રિપોર્ટ : જયોતિ જગતાપ, રાજપીપળા

પોઝિટિવ દર્દીઓ માટે કોવીડ માટે જગ્યા નથી ! ઓક્સિજનની જરૂરિયાત વાળા દર્દીઓ માટે નર્મદા જિલ્લા વહીવટીતંત્રએ હાથ ઊંચા કર્યા

રાજપીપળા, તા. ૨૮ રાજપીપળા કોવિડ હોસ્પિટલમાં ઓક્સિજનની જરૂરિયાત વાળા દર્દીઓ માટે આઘાતજનક સમાચાર છે. હવે રાજપીપળા કોલેજ હોસ્પિટલમાં ઓક્સિજન વાળા બેડ હાઉસફુલ હોવાથી પોઝિટિવ દર્દીઓ માટે કોવિડ માટે જગ્યા નથી. કારણ તંત્રએ બહાર નો એન્ટી બોર્ડ મારી દીધું છે. રાજપીપળા કોવિડ હોસ્પિટલની બહાર એક બોર્ડ પર એવું લખાણ લખ્યું કે હાલ કોવિડ હોસ્પિટલમાં ઓક્સિજનની સુવિધા વાળા બેડ ફૂલ હોવાથી ઓક્સિજનની જરૂરિયાત વાળા પેસેન્ટને એડમિટ કરવામાં આવશે નહિ. જો પેસેન્ટને એડમિટ થવું જ હોય તો ઓક્સિજન વગરના બેડ પર પેશન્ટની જવાબદારી પર એડમિટ કરાશે. જો પેશન્ટને કઈ પણ થાય તો એની સંપૂર્ણ જવાબદારી પેસેન્ટ અને એના

સગાની રહેશે હોસ્પિટલની કોઈ જ જવાબદારી રહેશે નહીં. આવા લખાણ કરી આરોગ્ય તંત્રએ હાથ ઊંચા કરી દીધા છે. ત્યારે કોવિડના દર્દીઓ ક્યાં જશે તે દર્દીઓ માટે રાજપીપળા કોલેજ હોસ્પિટલમાં ઓક્સિજન વાળા બેડ હાઉસફુલ હોવાથી પોઝિટિવ દર્દીઓ માટે કોવિડ માટે જગ્યા નથી. કારણ તંત્રએ બહાર નો એન્ટી બોર્ડ મારી દીધું છે. રાજપીપળા કોવિડ હોસ્પિટલની બહાર એક બોર્ડ પર એવું લખાણ લખ્યું કે હાલ કોવિડ હોસ્પિટલમાં ઓક્સિજનની સુવિધા વાળા બેડ ફૂલ હોવાથી ઓક્સિજનની જરૂરિયાત વાળા પેસેન્ટને એડમિટ કરવામાં આવશે નહિ. જો પેસેન્ટને એડમિટ થવું જ હોય તો ઓક્સિજન વગરના બેડ પર પેશન્ટની જવાબદારી પર એડમિટ કરાશે. જો પેશન્ટને કઈ પણ થાય તો એની સંપૂર્ણ જવાબદારી પેસેન્ટ અને એના

દર્દીઓને જો અચાનક ઓક્સિજનની જરૂરિયાત ઉભી થાય તો હવે એમણે ક્યાં જવું? હાલ દેડીયાપાડા અને સાગબારા જેવા અંતરિયાળ વિસ્તારમાં કોરોનાનો કેહેર અને મૃત્યુ આંક પણ વધ્યો છે. વોદરા, અમદાવાદ અને સુરત જેવા મોટા શહેરોમાં ખાનગી અને સરકારી હોસ્પિટલમાં પણ બહારના જિલ્લાના દર્દીઓ માટે બેડ ખાલી નથી. ત્યારે નર્મદા જિલ્લાની ગરીબ પ્રજાની એક માત્ર આશા રાજપીપળા કોવિડ હોસ્પિટલ પર રાખી બેઠી છે. તો નર્મદા જિલ્લાના બેદરકાર અને નબળા વહીવટી તંત્રના અધિકારીઓ પણ ઓક્સિજનની જરૂરિયાત વાળા દર્દીઓ માટે રીતસરના હાથ ઊંચા કરી દેતા લોકોમાં તંત્ર સામે શરમ શરમ ના પોકારો ઉઠી રહ્યા છે. રાજપીપળા કોવિડ રિપોર્ટ: જયોતિ જગતાપ, રાજપીપળા